

人大常委会工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻中央人大工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在县委坚强领导下,聚焦省第十二次党代会、市第五次党代会精神,紧紧围绕县委决策部署,积极依法履职,主动担当尽责,聚力经济社会发展大事,聚力人民群众关心关切,立足“四个机关”职能定位,创造性开展监督、代表工作,不断发展全过程人民民主,坚定扛起以法治方式服务全方位推动代县高质量发展的历史使命,为全县经济社会发展作出新的更大贡献。

代县第十七届人民代表大会第二次会议胜利闭幕



本报讯(记者 刘睿 石俊文 班秀龙 张瑞萍) 1月28日上午,代县第十七届人民代表大会第二次会议圆满完成了各项议程,在县委大会议室胜利闭幕。

县委书记、大会主席团常务主席、执行主席张生明和大会执行主席郭万国、温安娜、贾平华、陈月峰、闫耀勇、王秀芳、李诺、高步峰在主席台前排就座。会议由大会主席团常务主席、执行主席王秀芳主持。

本次会议应出席代表178人,实出席156人,符合法定人数。

大会表决通过了关于代县人民政府工作报告的决议、关于代县2021年国民经济和社会发展规划执行情况与2022年国民经济和社会发展规划的决议、关于代县2021年财政预算执行情况和2022年财政预算的决议、关于代县人大常委会工作报告的决议、关于代县人民法院工作报告的决议和关于代县人民检察院工作报告的决议。

县委书记张生明在会上作重要讲话。

张生明指出,代县第十七届人民代表大会第二次会议是一次高举伟大旗帜、捍卫“两个确立”的大会,是一次民主团结、务实创新的大会,是一次凝心聚力、求实奋进、推动代县全方位高质量发展的大会,大会全面贯彻中央、省、市精神,契合代县实际,大会所取得的成功必将再次鼓舞全县上下创新笃行、激情干事、攻坚克难,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家代县新篇章。

张生明指出,刚刚过去的2021年,是代县发展史上极不平凡的一年,也是共克时艰、迎难而上的一年。一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,积极构建新发展格局,按照省委全方位推动高质量发展和市委“336”战略布局目标要求,克服疫情灾情和“6.10”事故影响,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,趋利避害、克难前行,抢抓机遇、争先进位,一批长期想解决而没有解决的难题得到解决,一批过去想办而没有办成的事情终于办成,广大干部在一次次成绩中收获了信心、在一次次实战中提升了能力,全方位高质量发展取得了来之不易的成绩,实现了“十四五”良好开局。

张生明强调,一要坚持党的全面领导,在旗帜鲜明讲政治上对标新要求;二要坚持服务大局,在推动全方位高质量发展上体现新作为;三要坚持人民至上,在谋求民生福祉上展现新担当;四要坚持恪尽职守,在推进新时代人大工作上开创新局面;五要坚持代表主体地位,在发挥代表作用上取得新突破;六要坚持与时俱进,在提升依法履职能力上再上新台阶。(下转第二版)

在代县第十七届人民代表大会第二次会议闭幕会上的讲话

县委书记 张生明

各位代表、同志们:

代县第十七届人民代表大会第二次会议,在全体代表和与会同志的共同努力下,圆满完成了各项议程,即将胜利闭幕。会议审议通过的政府工作报告和其他各项报告,全面贯彻中央、省、市精神,契合代县实际,是做好当前和今后一个时期工作的重要指导性文件。这是一次高举伟大旗帜、捍卫“两个确立”的大会,是一次民主团结、务实创新的大会,是一次凝心聚力、求实奋进、推动代县全方位高质量发展的大会。

会议期间各位代表牢记人民重托,依法履行职责,共商发展大计,共聚奋斗合力,体现了胸怀大局、忠于人民的政治担当,展现了我县人大代表良好的政治品格和精神风貌。大会的圆满成功,必将再次鼓舞全县上下创新笃行、激情干事、攻坚克难,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家代县新篇章。

刚刚过去的2021年,是我县发展史上



极不平凡的一年,也是共克时艰、迎难而上的一年。一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,积极构建新发展格局,按照省委全方位推动高质量发展和市委“336”战略布局目标要求,克服疫情灾情和“6·10”事故影响,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,趋利避害、克难前行,抢抓机遇、争先进位,一批长期想解决而没有解决的难题得到解决,一批过去想办而没有办成的事情终于办成,广大干部在一次次成绩中收获了信心、在一次次实战中提升了能力,全方位高质量发展取得了来之不易的成绩,实现了“十四五”良好开局。

近一年来,县十七届人大及其常委会紧紧围绕县委中心任务,依法履行职能,在服务全县经济高质量发展、保障改善民生、推进法治建设、加强自身建设等方面展现新作为。(下转第二版)

代县第十七届人民代表大会常务委员会工作报告

——2022年1月27日在代县第十七届人民代表大会第二次会议上

人大常委会主任 郭万国

各位代表:

我受代县第十七届人民代表大会常务委员会委托,向大会报告工作,请予审议。

2021年工作回顾

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,是代县人大常委会奋楫笃行、砥砺前行、奋发有为的一年。这一年,在代县县委的坚强领导下,县人大常委会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,全面贯彻省第十二次党代会、市第五次党代会和县第十五次党代会精神,坚定扛起“在转型发展上率先蹚出一条新路来”的重大历史使命,抢抓太忻经济一体化建设发展机遇,乘势而上、久久为功,团结带领全县各级人大代表,在围绕中心、服务大局中尽助推之力,在勠力同心、促进发展中谋创新之举,在厉行法治、强化监督中建睿智之言,在深耕基层、联系群众中献务实之策,在促进全县经济和社会各项事业持续健康发展中作出了积极贡献,展现了新担当、新作为,树立了新形象、新风貌,取得了新



进展、新成效,书写了新时代、新华章!

全年共召开常委会会议4次,主任会议5次,听取和审议“一府两院”工作报告、人大委室相关报告20项,作出《决定》《决议》3个,提出《审议意见》1项,依法任免国家机关工作人员90人次;组织代表专项调研视察16次,督办代表议案建议62件;配合省市人大常委会完成调研工作3项,圆满完成了县十七届人大一次会议确定的各项目标任务,有效推进了各项工作。

一、始终坚持党的领导,展现新时代人大的作为和担当

常委会始终自觉把人大工作置于县委领导下,旗帜鲜明、立场坚定,主动融入县委中心工作,紧跟步伐,服务大局,自觉做到与县委思想同心,目标同向,工作同力。

(一)旗帜鲜明讲政治。突出习近平新时代中国特色社会主义思想总指引,始终把学习党的十九届六中全会精神、习近平法治思想、(下转第三版)